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1)Diagnóstico: causas de bajas pensiones

2)Modelo de la reforma de pensiones

3)Seguro Social Previsional

4)Inversor de Pensiones Público y Autónomo (IPPA)

5)Mecanismos para mejorar densidad de cotizaciones

6)Reorganización industrial

ÅSeparación de la industria
ÅAhorro gasto de ventas
ÅEliminación de doble cobro por comisiones indirectas
ÅCambio de cobro de comisiones de flujo a saldo
ÅReemplazo de multifondos por fondos generacionales
ÅReemplazo de retiro programado por renta vitalicia con opción 

de herencia
ÅLicitación de rentas vitalicias

7) ¿Cuánto subirán las pensiones?

8) Ejemplos de aumentos de pensión

9) Anexos

AGENDA



Objetivos del 
sistema y aumentos 
ǌǟ ʠǟɣʻȩɵɣ

ÅCombatir la pobreza

ÅAumento de la 
cobertura y monto 
de la PGU

ÅLa nueva cotización del empleador por el 6 
pc que pagará la pensión del seguro social.

ÅMejoramientos de la 
PAFE por la 
reorganización
industrial

ÅDar continuidad 
en los ingresos

ÅProteger a las personas 
frente a las 
contingencias

Los objetivos de los sistemas de pensiones 
son tres:

Óɴʻ ƒ˞ɝǟɣˉɴʻ ǌǟ ʠǟɣʻȩɴɣǟʻ ˻ǟɣǌʫƔɣ ǌǟ ˉʫǟʻ
fuentes:

La reforma apunta a los tres objetivos, 
mediante el otorgamiento de una única 
pensión final que resultará de la suma de 
la PGU, la pensión autofinanciada de la 
capitalización individual y la pensión del 
seguro social.



T¸ £ãöİļ¸Jô┴
CAUSAS DE LAS 

BAJAS PENSIONES



Parámetros desactualizados (promedio 

de cotización OCDE 18,4%).

Mercado del trabajo (bajos sueldos, baja 

densidad de cotizaciones y demografía con 

tendencia al alza de expectativas de vida)

Insuficiencias del funcionamiento del pilar 

contributivo (rentabilidades a la baja, altos 

márgenes y comisiones, traspaso de 

decisiones complejas a individuos)

Tres tipos de 
factores explican 
las bajas pensiones

Los 3 aspectos se exacerban para las mujeres: menor participación y 
formalización en el mercado del trabajo, menores ingresos, menor edad 
de retiro y mayores expectativas de vida. Todo lo anterior se traduce en 

menor ahorro y más tiempo en retiro que los hombres. 



Resultados del sistema actual para las personas
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PENSIONES


